

En la Isla al mes... 2'00 pts.
 Resto España al mes 2'50 »
 Extranjero al año... 60'00 »
 Número suelto... 10 céntos.
 Número atrasado... 20 »

Los anuncios se pagan por adelantado

EL BIEN PÚBLICO

DIARIO MONÁRQUICO

FUNDADO EN 1.º DE MARZO DE 1878

Mahón, martes 5 de Octubre de 1926

OFICINAS

Redacción y Administración:
 Plaza del Príncipe 17, y Ram-
 pa de la Abundancia 30
 Teléfonos núms. 30 y 34

Dirección telegráfica: BIEN-MARON

No se devuelven los originales

Año LIV.

Núm. 16.038

CUESTIONES INTERNACIONALES

LA XENOFOBIA DE FRANCIA

Resulta algo molesto para los extranjeros todos la odiosidad que contra ellos se ha despertado en Francia, y también en Italia, aun cuando con menos intensidad en esta última nación. Parece como si todo el que no ha nacido francés fuera un parásito que sólo perjudicia puede acarrear a la región en que vive.

Los españoles en el Sudoeste, los italianos en el Este, y los anglosajones y germanos en el territorio francés, son mirados como indeseables, salvo por los comerciantes y fondistas que los explotan, contando con la aprobación y el entusiasmo popular. Un periódico de un pueblo que sólo del extranjero vive, el «Eclair de Nice», llega a enaltecer al dueño de una posada situada en una carretera muy poco concurrida, porque exigió el pago de algunos litros de gasolina en oro, cobrándolo siete veces su valor, a un inglés que había agotado la suya. Terminaba su artículo diciendo que había tenido el británico la desfachatez de quejarse a la Policía del *chantage* de que había sido víctima.

En el fondo, todo el movimiento xenófobo francés no es más que envidia por la superior riqueza del turista sobre el francés, debido al valor elevado de su moneda. Nadie aprecia más que nuestros vecinos todo lo que tiende a hacer la vida agradable, la buena comida, el teatro, las diversiones, el *dancing*, el cinematógrafo, y siendo sus precios prohibitivos para la masa de la nación, están al alcance de los extranjeros que los hacen vivir y expulsar prácticamente de ellos a los franceses.

Por lo demás, ¿qué sería del cambio francés sin la aportación de valor oro que representa el turismo? Sin la mano de obra italiana, española y polaca, no habría gente para el cultivo de los campos, y la crisis difícilmente producida por las escasas cosechas de cereales aumentarían y traerían como consecuencia otra baja del cambio, por tener que comprar luego a naciones de cambio alto. No hay, pues, fundamento alguno en las quejas francesas, y la hospitalidad que dan a los cuatro millones de extranjeros que viven, tran-

sitoria o por tiempo indefinido en Francia, no sólo beneficia de un modo extraordinario la economía nacional, que sin ellos perecería, sino que, con el tiempo, compensará con una inyección de savia nueva la pérdida de natalidad que la guerra, y más que ella el amor al bienestar, ha introducido como un vicio incurable en la sociedad francesa.

No puede negarse que la hospitalidad francesa ha sido, hasta la fecha, generosa, y ha tenido tal poder de atracción que, al cabo de dos y más de una generación, ha asimilado por completo a su espíritu y a sus tradiciones al inmigrante.

Era este el peligro que ofrecía la «dulce Francia», como se la llamaba. Era esto un contratempo grave para las naciones que enviaban sus emigrantes, pues éstos, a la larga, se desintegraban de su vieja Patria para acogerse a la nueva, frecuentemente con el entusiasmo de los neófitos que les convertía en patriotas de su país de adopción.

Para España es, pues, un beneficio la xenofobia francesa. Tomemos como ejemplo los diez y ocho mil españoles que viven en Perpiñán. Si se les veja, si en la Prensa francesa leen cotidianamente insultos, o, por lo menos, ven desafecto siguen siendo extranjeros en Francia y, por muchos años que pasen, siempre conservarán los lazos que los unen con España. En cambio si, como antes ocurría, se vieran acogidos con los brazos abiertos, sus hijos acabarían por ser franceses, y los perderíamos como nacionales. Esta lucha requiere gran tacto y extraordinaria labor por parte de nuestros consules, cuyos ideales han de ser organizar las colectividades españolas en tal forma, que no se pierdan sus entusiasmos patrios y comprendan que la nacionalidad a su vez se ocupa de ellos, de su defensa y de su porvenir. Nuestro ideal ha de ser que los españoles que viven fuera de España y que alcanzan a cifras vecinas de cuatro millones, no pierdan su nacionalidad y sigan las generaciones que de ellos nacen fieles a su Patria de origen.

(De «La Correspondencia Militar»)

A NUESTROS LECTORES

Formalizado el contrato con la EDITORIAL CASTRO de Madrid y con autorización expresa del eminente literato, maestro en el arte de novelar, DON LUIS DE VAL, enriqueceremos la Biblioteca de «El Bien Público» publicando en forma encuadernable

LOS HUÉRFANOS

obra de infinita ternura, emoción intensa y gran interés en todas sus páginas.

La hermosa novela de

LUIS DE VAL

en la que el maestro olardea de amenidad, sentimiento exquisito y fecunda imaginación

LOS HUÉRFANOS

constituirá un hermoso libro que ofreceremos a nuestros lectores a continuación de Los Mártires del Destino, del mismo autor y que tanto éxito ha obtenido.

camente antes que las lluvias limitaran los movimientos de las columnas. El Comandante General de Melilla recibió órdenes de extinguir el foco rebelde, y el éxito va coronando el esfuerzo de los valientes soldados españoles e indígenas, y la pericia e inteligencia de sus jefes y del director del difícil empeño.

Cuando adquieran toda la publicidad que merecen esas operaciones y se conozca también la labor modesta y callada del general Castro Girona, quedará de manifiesto el concepto preciso y bien orientado que tiene de este problema y de esta guerra, y las energías considerables que ha desplegado desde Mayo último. Puede decirse que desde esta fecha dejó al segundo jefe el sector de Melilla para dedicar sus grandes actividades al de Occidente y Sur del Rif sin día de descanso, pues las contadas veces que a la plaza viene, trabaja por término medio, diez y ocho horas. Y queriendo inspeccionarlo todo perso-

nalmente, ha llegado a internarse en Ketama donde su presencia produjo enorme impresión, y donde fué cumplimentado por los notables.

El sistema de ir al encuentro de las harcas enemigas, mata en flor sus iniciativas y es de valor imponderable, porque impide fructifique la mala semilla y se adhieran al movimiento sedicioso tribus sometidas que conservan parte del armamento a fin de defenderse de las incursiones de los rebeldes.

De la zona occidental anuncian las beneficiosas repercusiones del triunfo de nuestras columnas, y asimismo de la francesa cuya aviación colabora al éxito. Es natural que a las operaciones de Ketama le dediquemos el mayor interés. Constituyen algo nuevo en la historia de la actuación marroquí española, y han de consolidar la paz rifeña y contribuir paralelamente a la de yebala.

El horizonte, preñado de nubes precursoras de tempestades a principios de Agosto, se despeja y todo parece asegurar un triunfo definitivo de la obra pacificadora de España en su zona de protectorado.

(De «El Telegrama del Rif».)

EN UNA ISLA DEL ATLÁNTICO

La tragedia de unos Robinsones

Días pasados se tuvo conocimiento en España, por viajeros llegados a uno de los puertos del Norte, a bordo de un vapor noruego, de una espantosa tragedia desarrollada hace bastante tiempo en una pequeña isla del mar de Kara, en el Océano Atlántico.

En dicha isla, según la narración de los tripulantes del barco extranjero, que siempre se tuvo por deshabitada, hubo de atracar, obligado por un enorme temporal, un buque ruso llamado «Soloveyky», del que, apenas anclado, desembarcaron varios hombres, con objeto de internarse en tierra firme hasta que el violento oleaje permitiera continuar la ruta.

Apenas habían recorrido un kilómetro hacia el interior de la isla, vieron sorprendidos los recién llegados por una gran cantidad de hombres, mujeres y niños, que recibieron a los tripulantes del «Soloveyky» haciendo grandes demostraciones de alegría.

A la sorpresa de los primeros momentos sucedió una curiosidad enorme, y cuando el hecho fué puesto en conocimiento del comandante del barco, éste dispuso que le acompañaran algunos hombres armados, y con ellos penetró en la isla, donde celebró una entrevista con algunos de sus habitantes. De la conversación sacó el comandante la convicción de que en la pequeña coloniarreinaba un completo orden y de que sus habitantes eran personas indefensas que vivían de los productos de la pesca, que por aquel entonces abundaba extraordinariamente en aquellos lugares.

Los tripulantes del barco ruso adquirieron pescado salado y platos de foca y regresaron al buque, que abandonó poco después la isla.

Un año más tarde, el 28 de Mayo último, el mismo vapor hizo escala en la isla citada, y como en otra

fecha, el comandante y algunos tripulantes fueron tierra adentro en busca de los que tan excelentemente les recibieron en su primera visita.

Pero nadie salió a saludar a los que llegaban.

Los marineros, creyendo que la población pudiera haberse internado más, siguieron en su busca, y cuando apenas habrían llegado al centro de la isla, empezaron a encontrar cadáveres aislados, y más tardes numerosos cuerpos humanos que presentaban síntomas de una muy adelantada descomposición.

Fruto de los trabajos que la tripulación del «Soloveyky» realizó para aclarar el misterio que envolvía la espantosa tragedia, fué el hallazgo, junto a uno de los cadáveres, de algunos papeles, en los que apenas se leían las palabras que en momentos trágicos se escribieran.

En aquellas hojas amarillentas se explicaba el desarrollo del terrible drama. La pesca había ido disminuyendo hasta desaparecer por completo de los alrededores de la isla, y el hambre había diezmado a los habitantes, que estaban privados de todo socorro.

«Padecemos el escorbuto—añadían las notas.—En estos últimos días han perecido siete hombres y nueve niños.»

Las anotaciones continuaban de día en día más tristes y más trágicas, y en las últimas cuartillas, en las que la letra cambiaba, por haber sido continuado el horrible registro por otro superviviente, se leía:

«Quedamos cuatro hombres y dos mujeres. Hoy estas últimas se han dado muerte a cuchilladas»...

Y más tarde: «Hace un sol ardiente. Me muero»...

El cadáver que yacía junto a las hojas, rubricaba el trágico relato.

Las operaciones en el Sur rifeño

Un sistema de positivos resultados

Era tan desconocida la geografía rifeña y había tan pocas noticias de las tribus pobladoras del Sur rifeño, que apenas se sabía de esa confederación Senhaya del Sarsir, teatro de las brillantes operaciones que en estos momentos ultiman las columnas Pozas, Capaz y Ostáriz, reforzadas por las de Escalera y Martínez Zaldívar.

Nuestros amigos y aliados sufrieron allí reveses durante la campaña de 1925, mejor dicho, las harcas de partidarios dirigidas por oficiales del servicio de Intervención.

Sin grandes dificultades habían logrado antes someter a los Senhaya de Gheddou y de Mosban, y para conseguir la de aquéllos, se establecieron en dos puntos estratégicos: Beraber al Este, en territorio de Marnisa, y en Taberrán al Oeste, en el de Metiua del Monte. Tenían gran interés en dejarlas adscritas a su zona de protectorado, más el convenio de París las incluyó en la española.

Se trata de una región de la cordillera rifeña abrupta y caótica en grado superior a todas, con alturas de 2 500 metros, sin otros caminos que las torrenteras por donde las aguas descienden a los barrancos que alimentan el Usga. Si hace unos meses alguien hubiera anunciado que este verano columnas españolas habían de atravesar la divisoria de aguas atlánticas y mediterráneas en dicho sector, se le hubiera tenido por loco.

De la confederación, es Ketama la más importante por su extensión y por su intransigencia. Allí encontraron cordial acogida los fugitivos de los dos frentes y cuantos temen represalias de nuestros amigos en sus incursiones por zona española que autoriza el precitado convenio. Allí nació un foco de laborantismo que podía revivir la hoguera de la disidencia. Comprendiéndolo los generales Sanjurjo, Castro Girona y Goded, decidieron de acuerdo con el Gobierno, proceder enérgi-

860 LOS MÁRTIRES DEL DESTINO

Si bien es cierto que Leonor había delinquido, no es menos verdad que su delito fué purgado suficientemente.

El pecador arrepentido es digno de perdón. Leonor se había arrepentido. No porque sus palabras lo dijieran, no, sino porque lo patentizaba una conducta ejemplarísima durante los años que estaba casada con Araujo.

¿Qué iba a lograr éste separándose de su mujer? Dar escándalo, atraerse hacia ellos las miradas del mundo, que desgarran como las zarpas de una fiera.

Además, con esto no haría otra cosa sino labrar su propia desgracia.

Culpable o inocente, Mauricio amaba a Leonor: separarse de ella, equivalía a vivir en un continuo infierno.

Aparte de esto, era preciso pensar que la perjudicada, de todas maneras, era Juanita.

Mauricio se portó como un hombre de conciencia honrada.

A veces, es más noble el que perdona y olvida, que el que, cediendo a un escrúpulo pueril, da escándalo y anatematiza.

Esto contando con que la mancha de la deshonra de Leonor tocaba por igual a Mauricio, y que de tal índole era, que una vez sacada a la superficie de la sociedad, no bastarían fuerzas humanas para hacerla desaparecer.

BIBLIOTECA DE «EL BIEN PÚBLICO» 857

ble historia que el lector conoce ya por las referencias del presidiario Deogracias.

Leonor vivía en Almería con su padre don Juan Antonio de Tena.

Don Fernandito Ramírez, que era una especie de hazme reír de la población, visitaba al padre de Leonor.

Ésta y don Fernandito llegaron a entenderse, y el fruto de aquellos amores fué Julio.

Don Juan Antonio, que era muy escrupuloso en cuestiones de honor, procuró ocultar la falta de su hija, y, al efecto, convino con Dientes en que haría desaparecer la criatura.

A Leonor se le dijo que su hijo había muerto.

En cuanto a don Fernandito desapareció de Almería y nunca más se supo de él. Quizás Deogracias o el mismo don Juan Antonio pudieran haber dado cuenta de su paradero.

A pesar de que en las poblaciones poco populosas es muy difícil que pase ignorado un suceso de esta índole, el padre de Leonor supo darse tanta maña, que ni aun sus parientes más cercanos lo advirtieron.

Leonor hizo un viaje a la corte.

Cuando regresó a Almería, ningún indicio había en ella que pudiese revelar lo sucedido.

Presentóse ante la sociedad resplandeciente de hermosura, con más gracia que antes, y con un candor fingido, que engañó a todo el mundo.

Y es que los consejos de don Juan Antonio produjeron excelente resultado.

Habiendo muerto el hijo de Leonor, y desapa-

Una carta de Mussolini

Mussolini contaba diez y nueve años cuando escribió esta carta. Voluntariamente se había desterrado a Suiza, y escribió desde Lausanne, con fecha 3 de Octubre de 1902.

Es éste un documento en el que se refleja íntegramente el espíritu del dictador italiano. Lo publicó un periódico de Roma.

Dice así:

«Amigo mío. Estas que voy a escribirte, son mis memorias. Tristes memorias de una juventud desahogada que ve desvanecerse todo, hasta el ideal.

Lo que contendrán las páginas siguientes no se lo comunicarás a nadie; solo una mujer sabe mis penas, y cuando las hayas tú leído las sabrás solamente ella y tú. Te maldeciré si de ellas haces sujeto de charla. No te debe parecer inexplicable esta pretensión mía del secreto y principio.

Salí de Gualtieri —saludando solo a mi mujer— la mañana del 9 de Julio. Era miércoles; el calor insostenible de Parma a Milán y de Milán a Chiasso, por poco no me mata de sed. Chiasso, el primer pueblo republicano, me hospedó hasta las 10 15 de la noche.

Al leer «Il Secolo» tuve la sorpresa de ver el arresto de mi padre, implicado en desórdenes electorales. Ese arresto me turbó, porque si lo hubiese sabido en Gualtieri no habría salido para Suiza, sino más bien para la Romagna. Me hago con un compañero de viaje — un cierto Tangheroni, de Pontremoli, — cambio las monedas italianas y monto en el tren que tiene su llegada a la mañana siguiente a Lucerna. Doce horas de tren. El vagón iba lleno de italianos. ¿Lo creerás? Casi toda la noche estuve asomado a la ventanilla. La noche era espléndida. La luna aparecía detrás de los altísimos montes, blancos de nieve, entre un reir plateado de estrellas. El lago de Lugano tenía mágicos reflejos como una bruñida superficie metálica batida por luces fantásticas y desconocidas. El Gottardo se presentó a mis ojos como un gigante absorto y pesoso vivo, que daba paso a través de sus entrañas a la serpiente de acero que con fuga vertiginosa, me llevaba entre gente nueva. En el vagón todos dormían; yo solo pensaba. ¿Qué cosas pensé aquella noche que dividía dos períodos de mi vida? No lo recuerdo. Solo en la mañana — y esto podía depender del cambio físico, — cuando pasamos por la Suiza alemana y una lluvia

invernal nos acogió, fría como el adios de un infeliz, recordé, encogíendome el corazón, los prados verdes de Italia, besados por un sol de fuego... ¿Fue el despuntar de la nostalgia? Quizás.

En Lucerna cambié de tren y tomé billete para Iverdon, inducido por mi compañero de viaje, que me prometía un empleo, cerca de un pariente suyo, negociante de tejidos. Llegué a Iverdon a las once, jueves, 10; treinta y seis horas de tren.

Alelado y rendido me dirigí a una tabernucha, donde, por primera vez, tuve ocasión de hablar francés. Comí. Fuimos a ver al negociante italiano. Mucha charla, muchas palabras. Sin embargo, me convidó a comer. Acepté. Otras charlas vagas, sin finalidad. Finalmente me dió un escudo. Para que no creyese que me hacía un gran favor, le dejé como garantía un precioso cuchillo árabe, comprado en Parma el 1.º de Abril, yendo con nuestro bueno y rubio Romani.

El viernes lo pasé, una hora delante de la estatua de Pestalozzi, que nació en Iverdon, y veintitrés acostado. El sábado fui a Orbe, pueblo próximo, en unión de un pintor sin ocasión, para ver si encontrábamos trabajo. Lo encontré como peón de mano, y el lunes por la mañana principié. Ocho horas al día, y a treinta y dos céntimos por hora.

Hice 121 viajes con una carretilla cargada de piedras, al segundo piso de una casa en construcción. Por la noche tenía los brazos hinchados. Comí unas patatas cocidas entre cenizas, y me tumbé vestido sobre la «cama», un montón de paja. A las cinco del martes me desperté y bajé de nuevo al trabajo. Vibraba con la terrible rabia de los impotentes. El patrono me volvía hidrófobo. Me dijo al tercer día: «¡Estás demastado bien vestido!...» Aquella frase me pareció significativa. Hubiese querido rebelarme, romper el cráneo a aquel villano que me acusaba de perezooso, mientras los huesos se me doblaban bajo el peso de la carga. ¡Cansado! ¡Miserable!

SANTORAL

Santo de hoy. — Santos Froilán, Atlano y Plácido mártir y Santa Gala.

Santo de mañana. — San Bruno confesor y Santas Sabias y Fe.

¡RADIOYENTES!

Los mejores precios, la mejor calidad, tanto en aparatos altavoces, auriculares y todo lo concerniente a Radio, los obtendrá dirigiéndose al Representante para Menorca de LA CASA DEL AFICIONADO

DON JOSÉ GELABERT. — Norte, 61. — Ciudadela 6-10-m y

Alcaldía de Mahón

En el día de la fecha me he hecho cargo nuevamente de la Alcaldía de esta ciudad por haber terminado la licencia que me concedió el Excmo. Ayuntamiento.

Lo que se publica para general conocimiento.

Mahón, a 4 de Octubre de 1926. — El Alcalde, Antonio Victory.

ESTADÍSTICA MATADERO

Reses sacrificadas con su peso y procedencia, los días que a continuación se expresan:

Día 16 Septiembre

1 vaca y 1 ternera, 244 kilos, Ferrande

1 ternera, 140, San Simón.

1 ídem 143, Estancia Benet B'au.

2 cabras, 18, Francisco Coll.

2 corderos, 19, Refelet Petit.

2 ídem, 22, N. Consuelo.

4 ídem, 30, Hort de Calampurté.

Día 17

1 buey, 289, Miguel Gomils.

1 vaca, 184, Pedro de S' Creu.

1 ídem, 148, Murell.

1 ternera, 116, Hort den Fernandillo.

1 cabra, 17, Francisco Coll.

3 corderos, 52, Musuptá Megat.

2 ídem, 30, Refelet Petit.

1 ídem, 18, Rafal Vey.

4 ídem, 43, Juan es Viuda.

ORFEÓN MAHONÉS

No habiendo sido suficiente el número de socios en activo para resolver en la junta extraordinaria, anteriormente anunciada, se convoca de nuevo para el miércoles 6 del que cursa y a las nueve y media de la noche, participando que sea cualquiera el número de concurrentes, se resolverá el acuerdo anunciado.

Mahón 4 Octubre 1926. — El Presidente, A. Fusco. 2-2

Placas del Corazón de Jesús

Véndense en la Librería Sintés, Plaza del Príncipe, 17, Mahón.

SUSCRÍBASE A
EL BIEN PÚBLICO
Publica diariamente cuatro páginas y tres Suplementos semanales, DEPORTIVO, INFANTIL o FEMENINO y CINEMATOGRAFICO.
Pronto comenzará la publicación de la grandiosa novela LOS HUÉRFANOS, por Luis de Val.

MILITARES

Servicio de la Plaza de Mahón para el día 5 de Octubre de 1926

Parada: Regimiento de Infantería Mahón número 63.

Jefe de día: Comandante de Infantería don Lorenzo Lafuente.

Imaginería: Comandante de Infantería don Francisco López.

Hospital y Provisiones: Único Capitán de Ingenieros.

Vigilancia: Un Oficial de Infantería.

Servicio de Vigilancia en Villa Carlos

Vigilancia: 3º Oficial de Ingenieros.

Imaginería: 1º Oficial de Artillería.

El Comandante Sargento Mayor, Francisco Granell. — Rubricado. — V.º B.º — El General Gobernador accidental. — De O. de S. E. El Teniente Coronel Jefe de E. M., Antonio Lafuente. — Rubricado.

CONSULTORIO CLÍNICO

DE JUAN ROMEU

Doctor en Medicina y Cirugía; Perito Químico; Comandante Médico de Sanidad Militar, etc.

Horas de consulta: de 11 a 1. Calle de San José, 87. — Mahón 1-8-m-s

COMEDIAS

Publicación semanal, bajo la dirección de Don Andrés Guilmain

Dedicada únicamente a la edición en un volumen semanal, de obras teatrales de los mejores autores

Se ha publicado el tomo XXXIII, que comprende las obras tituladas «Los intereses creados» y «El filerazo», por Jacinto Benavente.

Precio de este tomo: 0'50 ptas.

Vendese en la Librería de Manuel Sintés Rotger, Plaza del Príncipe número 17, Mahón.

CRÓNICA

El pleito contributivo
Anoche y en el salón de actos de las Casas Consistoriales se celebró la anunciada reunión, en la que el señor Alcalde don Antonio Victory y los representantes de la Cámara de Comercio y Unión Comercial e Industrial don Guillermo Goñalons y don Francisco Sintes Seguí dieron cuenta de las gestiones realizadas en Palma relacionadas con la Base contributiva y del estado actual de este asunto.

Asistieron a la reunión los concejales señores del Amo, Conforto, Alvarez Margarida, Moncada, Tallavull, Pons Montanari y Méndez. El Presidente de la Unión Comercial señor Estrada, los comerciantes señores Benassar, Vives, Riudavets, Florit, los Secretarios del Ayuntamiento, Cámara de Comercio y Unión Comercial señores Maspoch, Ripoll y Mir y los representantes de los diarios locales.

Abierta la sesión, el Alcalde hizo un poco de historia del asunto y de gestiones anteriores que por iniciativa propia realizaron en Palma él y el Diputado provincial señor Moncada, entrando después a exponer las últimas gestiones en la Dirección General de Rentas Públicas y en los centros provinciales Jefatura de Estadística y Delegación de Hacienda, cuyas visitas si han demostrado buena disposición por parte de los directores de los departamentos en atender las peticiones de los comerciantes, encierran cierto pesimismo como demuestran las manifestaciones del Jefe de Estadística, según las cuales no hay precedentes de que en Baleares se haya hecho jamás un censo parcial para modificar las tarifas contributivas y que en caso de que el Gobierno acceda a la confección de un censo especial o parcial para Mahón, se tendrán que pagar aquí los gastos que ocasione.

En la exposición de gestiones y de contrariedades, digámoslo así, se cita una reciente R. O. por la que se dispone que figuren como población de hecho en las ciudades los soldados aún de los destacamentos, si en éstas tienen su residencia sus Jefes o Plana Mayor. Otra de la contrariedad es que la clasificación por la cual Mahón tributa por la base 5.ª parte del censo del año 1910 y después del último censo oficial de 1920, ha venido contribuyendo por la citada tarifa.

Háblase del caso de Palma, a cuya ciudad se trataba de aumentar la tarifa contributiva, pero no llegó a decretarse el aumento, pues debido a gestiones, se consiguió que para la solución favorable se tuviera en cuenta razones de orden moral.

Habla luego el señor Goñalons, llegado ayer de Palma, quien informa de nuevas entrevistas con el Jefe de Estadística, de las que sacó impresión más optimista, y de su visita a la Cámara de Comercio de Palma que le ofreció su apoyo y concurso en esta obra.

El señor Sintes Seguí y en su disertación fundamenta los motivos legales y de orden moral que aconsejan la petición de que se efectúe un Censo Parcial, que a su juicio y según informes y datos recogidos en Palma, puede costar unas tres mil pesetas, calculando más bien exageradamente los citados gastos. En su opinión debe pagar estos gastos el Ayuntamiento que ha venido beneficiándose con el aumento que supone la diferencia de recargo municipal de la Base 6.ª a la de Base 5.ª que ha pagado el comercio durante estos cuatro años. Firme en este criterio, pide que se haga el Censo Parcial a expensas del Municipio.

Estadística que habrán de venir de Madrid a cuyos gastos hay que añadir los que ocasionen de empleados y papel, etc. al Ayuntamiento. Aboga el señor Maspoch para que se aplaque el solicitar del Gobierno disponga la confección de un Censo Parcial hasta que se haga el nuevo Padrón de vecinos y entonces se tendrán más elementos y datos más seguros para no exponernos a que el censo oficial supere los cálculos que ahora se hacen.

Interrúmpele el señor Sintes Seguí manifestándose contrario a dilaciones y opinando que no debe perderse el tiempo, sino ir lo antes posible a la confección del Censo Parcial.

Procedése a dar lectura a una hoja de la Unión Comercial dirigida al comercio y publicada hace ya algún tiempo.

Los reunidos creen conveniente pedir al Gobierno la redacción de un Censo Parcial fundamentando la petición en razones legales y de orden moral.

A propuesta del señor Ripoll, Secretario de la Cámara de Comercio, se acuerda nombrar una comisión que ultime los estudios y redacte una ponencia que será aprobada luego en asamblea o reunión, designándose al señor Sintes Seguí por el Ayuntamiento, Goñalons por la Cámara de Comercio y Estrada por la Unión Comercial, con lo que se da por terminada la discusión de este asunto.

El señor Alcalde aprovecha la reunión para hablar de su visita a Madrid y hace una exposición de las buenas impresiones que ha recogido en los diversos departamentos referentes a obras que han de verificarse en esta Isla por cuenta del Estado y anuncia el probable viaje del Presidente del Gobierno a Menorca.

Manifiesta el señor Alcalde que el año próximo se emprenderán muchas obras en Menorca, anunciando entre otras, las defensas de la Isla por Guerra, obras importantes de Fomento para habilitación del puerto, otras a cargo de la Diputación como son la avenida de enlace entre el puerto y la ciudad y el camino de Calafons etc., etc.

Después de estas manifestaciones se dió por terminada la reunión.

Una grata noticia
Como verán nuestros lectores, por el telegrama que nos ha sido facilitado por esta Delegación del Gobierno, la noticia que ayer circulaba respecto a haberse ordenado cesaran las deportaciones de Jefes y Oficiales de Artillería de esta provincia, han tenido confirmación oficial, y en virtud de esta nueva disposición, regresarán los señores a los que había alcanzado la sanción, pudiendo escoger los que aquí se hallan la residencia de su conveniencia.

Nos congratula la noticia que llevará la tranquilidad a varios hogares.

Ofrecimiento que agradecemos

Del señor Alcalde Presidente de nuestro Ayuntamiento don Antonio Victory Tallavull, hemos recibido con motivo de posesionarse nuevamente del cargo, una atenta carta saludo, por la que reitera el ofrecimiento que hizo al ser designado, ofrecimiento especialmente dirigido a la prensa a cuya misión informadora está siempre dispuesto a coadyuvar y participándonos que de las doce a las trece podrán acudir los periodistas a la Alcaldía donde encontrarán las mayores facilidades para el cumplimiento de dicha misión en lo que se refiere a asuntos municipales.

Estimamos al señor Alcalde este su segundo ofrecimiento y al reiterarle nuestra salutación, esperamos que su gestión merecerá el aplauso de la opinión pública, a cuyos mandatos y cumpliendo nuestros deberes, hemos de atender ahora y siempre.

Agradecemos las buenas disposiciones para facilitarnos nuestra

recido don Fernandito, la hija de don Juan Antonio quedó libre por completo.

A los pocos meses había dado al olvido la aventura con don Fernandito.

Un año más tarde, Mauricio contaba a Leonor.

Ésta consultó con su padre, iniciando la idea de que le parecía conveniente contar a Araujo lo que pasó.

— De ningún modo, — dijo don Juan Antonio, — esa franqueza puede perdernos. Mauricio te ama, bien se ve; pero, por mucho que sea su cariño, en cuanto supiera lo de don Fernandito, te despreciaría. Y no es esto lo peor, sino que, como no puede exigírsele el silencio, se encargaría de ir propalando la noticia y tú te quedarías para vestir imágenes... Es muy sensible tener que engañar a un hombre honrado; pero ¿qué remedio? A uno ha de tocarle. Tanto da que sea Mauricio como otro cualquiera. Este es mi parecer.

Leonor, después de reflexionar con mucho detenimiento acerca de su situación, aprobó el parecer de su padre.

Casóse con Mauricio, y nunca dió lugar a que pudiera dirigírsele el reproche más insignificante.

Amaba a su esposo, y tanto cariño encontró en él, que no necesitó nada más para ser feliz,

felicidad que acabó de completarse con el nacimiento de Juanita.

Todo lo demás que Leonor pudo decir a su esposo, lo omitimos, porque el buen criterio del lector lo habrá suplido.

Mauricio escuchaba con profunda atención a su esposa.

Cuando supo la verdad de todo, lisa y clara, aunque se sintió mortificado en su dignidad por haber sido víctima de un engaño, el hecho en sí le pareció perdonable.

Atenuábalo, considerablemente, la conducta de Leonor para con él. ¿No había sido una esposa fiel y honrada?

Repasando en su memoria el recuerdo de los años transcurridos desde que Leonor era su esposa, Mauricio no halló el detalle más insignificante que echarle en cara.

Era verdad que esto no borraba la falta cometida; pero, en cambio, tampoco servía para agravarla.

En rapidísimos momentos, Araujo recapacitó acerca de lo que debía hacer.

¿Separarse de su esposa? ¿Repudiarla? Fácil es que otro hombre cualquiera no titubeara en hacerlo.

Pero Mauricio, con poseer un carácter tan franco y tan comunicativo, no pertenecía a los hombres del montón anónimo del vulgo,

misión informativa y correspondemos atentos a las palabras corteses que en su carta saludo nos dirige el señor Alcalde.

De viaje

A bordo del vapor «Delfín» llegaron ayer doña Agueda Menéndez de Cádiz e hija y la señorita Josefina Caidés Clar.

También llegaron en dicho buque el Vicepresidente de la Cámara de Comercio don Guillermo Gofalons y el comerciante don José Vives Llull.

Obras Públicas

Hecho efectivo por el Pagador de esta provincia, el libramiento para el pago de los terrenos que han de ser ocupados en el término municipal de Alayor con la construcción de la carretera de tercer orden «De la de Mahón a Ciudadela a la de Fornells a San Cristóbal» se ha dispuesto que el día quince de Octubre actual, a las diez, se verifique el pago de los terrenos de que se trata ante la Alcaldía de dicha ciudad.

Números premiados

En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado el 1.º de los corrientes, han sido premiados con trescientas pesetas los números 6.004 y las seis series de cada uno de los billetes números 37 834 y 37 838 que fueron expandidos por la Administración de Loterías número 2 de esta localidad a cargo de don Miguel

Alejandro (Estanco Arravalta).

Corrigendos

Custodiados por una pareja de la Benemérita, llegaron en el vapor correo de ayer tres corrigendos que pasaron a la Fortaleza de Isabel II, en cuya Penitenciaría Militar han de extinguir condena.

Boxeo general

En las primeras horas de la noche de ayer y en un establecimiento de bebidas de la calle de Pi y Margall en el extremo que se une con la carretera de Villa Carlos, por mor del morapio discutieron acaloradamente varios individuos, pasando de las palabras a las obras y llegándose a establecer un match de boxeo general.

Intervinieron los Agentes de Vigilancia y dieron con los boxeadores en la Inspección.

Noticias marítimas

Ayer llegó de Palma conduciendo 37 toneladas de carga varla el motovelero «Jaime», cuyo buque ha quedado despachado para salir esta mañana con rumbo a Tarragona para cargar una importante partida de cebada consignada a Palma.

Con pasaje, correspondencia y 60 y pico de toneladas de carga, ayer mañana a las doce llegó de Barcelona y Alcadia el vapor correo «Delfín», al mando del capitán don José Caidés Clar.

El «Delfín» saldrá hoy a hora de itinerario para Barcelona.

LIBRO ESPECIAL DE VENTAS

Modelo oficial de acuerdo con lo dispuesto en el R. D. de 11 Mayo de 1926

Tamaño folio apaisado de 100 hojas, confeccionado por una importante casa de Barcelona, en buen papel; esmeradamente impreso con rayado a dos colores, y buena encuadernación, con portada impresa con las indicaciones necesarias para su presentación en la oficina liquidadora.

Precio: 5'50 ptas.

Edición especial del mismo libro para tiendas y comercios modestos, de poco movimiento comercial diario, confeccionado en esta imprenta en buen papel y rayado a un solo color.

Precio: 3'75 ptas.

De venta en la Librería de Manuel Sintet Rotger, Plaza del Príncipe número 17, Mahón.

lló contra la pared, quedando destrozado.

El chófer resultó milagrosamente ileso.

Madrid 4 a las 18.

El regreso del Presidente

Ayer domingo a las diez de la mañana llegó a esta villa y Corte de regreso de su viaje a Avila, Salamanca, Palencia y Zamora, el Presidente del Gobierno marqués de Estella acompañado del ministro de Instrucción Pública señor Callejo, siendo en la estación recibidísimos.

La circunstancia de ser domingo, hizo que acudiera muchísimo público a la estación a la hora de la llegada del Presidente.

Dice

el marqués de Estella

El Presidente del Gobierno ha manifestado que regresa satisfechísimo de esta breve excursión, añadiendo que aún cuando el constante ajeteo a que obligan estos viajes le fatiga, su resistencia es tan fuerte como su fé en el porvenir de España.

El Presidente conferencia con varios ministros

El marqués de Estella se dirigió de la estación al Ministerio de la Guerra, pasando a sus habitaciones particulares, donde descansó brevísimos momentos, reintegrándose seguidamente a su labor.

El Presidente despachó con varios ministros.

El discurso de Palencia

En su último discurso de Palencia que no pudo alcanzar las conferencias anteriores el marqués de Estella desmintió de una manera rotunda los rumores de crisis diciendo que a los pueblos no los gobierna quien quiere sino quien debe y ahora no debe gobernar nadie más que nosotros.

Expresó su confianza en la Asamblea Nacional y dijo que creía preciso el plazo de tres años para que la citada Asamblea realice el programa de paz en bien de España.

De la Asamblea, dijo el marqués de Estella, saldrán los futuros gobernantes.

Terminó su discurso de Palencia el marqués de Estella tratando del problema de Marruecos y diciendo que Dios le asistió para la resolución, que sino, aquel problema hubiera resultado trágico para España.

La cuestión de Tánger

Nos ha sido facilitada una nota oficiosa sobre Tánger en la que justifica las rectificaciones a la prensa extranjera que dice el orden de proposiciones que hará España y da cuenta la acogida que tendrán de otros Gobiernos, también di-

cen que solo negociarán España, Francia e Inglaterra.

Aun cuando ello es de desear dice la nota, eso lo decidirán las circunstancias porque si España, en reivindicación de su derecho prescindiendo de todo egoísmo y amor propio, no obtuviera la situación de protectorado que estima indispensable, plantearía el problema en términos que condujeran a solucionar definitivamente.

En breve llegará a Madrid nuestro Embajador en Francia señor Quiñones de León para recibir instrucciones y pronto iniciará las primeras conversaciones.

La llegada de un hidro

Para mañana tiene anunciada su llegada a Madrid el hidro que desde los Alcázares (Cartagena) hará el viaje en un solo vuelo tripulado por el comandante Ortiz y el capitán Grande.

Acuatizará el aparato Dornier en la presa de Santillana y será el primero de estos aparatos que llega a Madrid en vuelo.

Noticia que se confirma

La llegada está anunciada para las once y media de la mañana.

Los Reyes en Barcelona

Noticias particulares dan como seguro que SS. MM. los Reyes pasarán el próximo día 12, Fiesta de la Raza, en Barcelona.

La estancia de los Monarcas en Barcelona será de varios días.

Madrid 5 a las 4.

La conferencia naranjera

El Presidente del Consejo de Economía Nacional consultó con el Jefe del Gobierno marqués de Estella respecto a la fecha para la celebración de la Asamblea Naranjera.

El marqués de Estella dijo que la Asamblea debiera celebrarse el día 10 por tener que marchar él a Barcelona en cuya población se hallará el día 12.

Noticia que se confirma

En su manifestación contestando a la consulta del Presidente del Consejo de Economía Nacional expuso el Presidente del Gobierno que la causa que le obliga a adelantar la fecha de la asamblea naranjera es la de tener que acompañar a S. M. el Rey en el acto de la Fiesta de la Raza que se celebrará el día 12 en Barcelona.

El Presidente a Badajoz y Zafra

A las siete de la tarde ha salido el Presidente del Gobierno acompañado del Director General de Abastos marqués de la Frontera y de su Ayudante señor Monis para Badajoz y Zafra.

Visitará el Presidente Mérida, Almendralejo, Badajoz y Zafra.

Regreso del ministro de Estado

El día siete regresará a Madrid el ministro de Estado señor Yanguas.

Un hijo del Presidente operado

Ha sido operado el hijo del marqués de Estella D. Miguel Primo de Rivera, siendo la operación satisfactoria.

El balón de oro

En el escrutinio celebrado ayer lunes en la Asociación de la Prensa se concedió el balón de oro al jugador Quezada que obtuvo 1154 votos a su favor.

PRENSA ASOCIADA.

Parte facilitado por la Delegación del Gobierno

Palma de Mallorca 4 a las 19

Gobernador a Delegado del Gobierno.

Según me comunica Ministro de la Gobernación ha ordenado que cesen las deportaciones de Jefes y Oficiales de esta y esa isla y los que restan quedan autorizados para regresar a sus residencias.—Salúdale.

Madrid 4 a las 24.

Parte de la Guerra del día de hoy.

El General en Jefe telegrafía desde Tetuan a las 20 horas y treinta minutos que acaba de llegar a dicha plaza sin que exista novedad alguna en territorios protectorado.

COTIZACIONES

BOLSA DE BARCELONA

Telegrama facilitado por el Banco de Menorca
Del 4 de Octubre de 1926

Francos	18 80
Libras	32 20
Dollars	6'64
Liras	25 10
Interior serie A	67 30
Id. id. B	67 30
Oblig. Tesoro 4 años vencimiento Enc. 1929	000 00
Amortizable 5 p. % A. 1920	92 00
Id. B. »	91 80
Exterior Serie A	82 25
Obligaciones Barcelonesa de Electr. 6 por 100 1920	00 00
Oblig. F. C. Catalanes 6%	95 25
Id. C. Gral. Tran. 5%	00 00
Id. C. Trasat. 6% 1922	000 00
Id. F. C. Nor. Pad. 3%	70 50
Amortizable 5 p. % A. 1917	00 00
Id. B. »	91 65
Oblig. Sdad. Gral. Aguas de Barcelona 6%	101 25
Id. Cáceres variable	00'00

Crédito Mercantil de Menorca

MAHÓN
Bolsa de Barcelona
del día 4 de Octubre de 1926

Amort. 5 por 100 A. 1920	92 20
Id. 5 id. B. id.	91 80
Inter. 4 id. A.	67 30
Id. 4 id. B.	67 30
Amort. 5 id. A. 1917	91 65
Id. 5 id. B. id.	91 65
Exter. 4 id. A.	82 25
Id. 4 id. B.	82 00
Obligaciones Norte Prioridad Barcelona.	70 50
Alicantes 3 % 1.ª hipoteca	65 85
Trasatlántica 4 por 100	86 15
Id. 6 % 1920	100 50
Id. 6 % 1922	104 75
Andaluzes 2.ª serie fijo	55 25
Francos cheque Paris.	18 80
Liras id. Roma	25 10
Dollars id. New York	6 64
Liras cheque Londres	32 21

Bolsa de Madrid
del día 4 de Octubre de 1926

Obligaciones Tesoro A.	102 00
Id. id. B.	101 80
Cédulas Banco Hipotecario de España 4 por 100	89 00
Cédulas Banco Hipotecario de España 5 por 100	97 55
Cédulas Banco Hipotecario de España 6 por 100.	107 70

Conferencias telegráficas

SERVICIO ESPECIAL DE NUESTRO CORRESPONSAL EN MADRID

Madrid 4 a las 12.

Después de la excursión del general Sanjurjo

Casi todos los diarios de esta Corte han publicado las declaraciones que el Alto Comisario de España en Marruecos general Sanjurjo hizo a un redactor del importante diario «El Telegrama del Rif» de Melilla al llegar a dicha ciudad el prestigioso y bravo general después de recorrer la zona de Uad Lau y la cabilia de Ketama haciendo el viaje desde Tetuán a Melilla a caballo y seguido de una escolta de jinetes.

En sus manifestaciones el general Sanjurjo resta toda importancia a su viaje a través de las cabilas, diciendo que aun cuando el recorrido que acaba de hacer es de unos 450 kilómetros, no significa ninguna audacia toda vez que al emprenderlo tenía ya conocimiento del estado en que se hallaban aquellas cabilas y la seguridad de realizarlo.

La importancia del viaje la concede el general Sanjurjo a la comprobación de la pacificación de las cabilas y el haber podido apreciar la labor magnífica realizada por las columnas Capaz, Pozas y demás que han operado.

Espera que cuando el desarme sea completo, la pacificación de nuestra zona de protectorado será absoluta. Se va al desarme con energía, habiéndose retirado y recogido hasta ahora más de 30.000 fusiles.

Agresión a unos cazadores

Tetuán 4.—Cerca del arroyo de Samasa una partida de merodeadores de los que se dedican a la razzia de ganados, tropezó con un grupo de cazadores españoles, entablándose enire ambos bandos verdadera batalla, resultando muertos tres de los cazadores

y salvándose milagrosamente de la agresión uno de ellos y un morito que les acompañaba.

Entre Mogote y Llama Amarilla fueron hallados los cadáveres de los cazadores españoles.

Tenían cortados los dedos de las manos.

Sin duda los rifeños apelaron a este terrible extremo para despojarles de las sortijas con mayor facilidad.

Uno de los cadáveres presentaba terribles heridas de gumaia.

Los cadáveres han sido trasladados al hospital militar, desarrollándose entre los familiares las naturales escenas desgarradoras.

El entierro, verificado hoy, ha constituido una sentida manifestación de duelo.

Uno de los autores de la agresión ha sido detenido, gracias a los datos facilitados por el morito que acompañaba a los cazadores, el cual le vió esta mañana en el zoco en el momento en que se proponía vender las piezas cobradas por los cazadores en el campo.

Riñen dos chófers y se estrella un auto

Dicen de Málaga que dos chófers discutieron por cuestiones del oficio en la parada de taxis de la calle de Larios, agriándose la disputa hasta que llegaron a las manos; intervino un guardia urbano que de momento calmó los ánimos, obligando a los chófers a alejarse de la parada.

Apenas pusieron manos en el volante diéronse a la disputa de nuevo y uno emprendió la persecución del otro, a todo gas, atravesando las calles a velocidades vertiginosas. Consecuencia de esta loca carrera, fué que el segundo auto, al no poder coger bien el viraje en la calle de Granada, se estre-

SECCIÓN DE ESPECTÁCULOS

CASINO DEL CONSEY

Martes 5 Octubre. — Popular de Gran Moda a las 6 de la tarde
Entrada y asiento, 30 céntimos

Perdida y encontrada

Por House Peters, Antonio Moreno y Pauline Starke
NOTICARIO FOX 76. — La revista mejor del mundo por sus grandes maravillas.
UN DÍA ACIAGO. — Estupenda cómica en 2 partes, de éxito seguro.
Próximo sábado. — EL CABALLO DE HIERRO, por George O'Brien

TEATRO PRINCIPAL

TEMPORADA DE CINE
Hoy martes 5 Octubre de 1926. — Única sesión a las 9 y cuarto
PRECIOS POPULARES. — Entrada única, 0'30
Última proyección de la hermosa película del «Rea» Programa Ajarías titulada
LA VIDA NO ES NOVELA
Interpretada por los renombrados artistas del arte mudo Leatrice Joy y Conrad Nagel
Completará el programa una Revista y una cómica de gran risa

Mañana, miércoles. — Dos sesiones: Tarde a las 5 y media. Noche a las 9'45
Continuación del éxito de la temporada
EL HIJO DEL MERCADO
Primero y segundo capítulos. — Entrada única, TREINTA CÉNTIMOS
PRÓXIMAMENTE. — La más formidable película que se habrá visto en Mahón:
SCARAMOUCHE
Por los eminentes artistas de la pantalla Alice Terry y Ramón Novarro

Para el próximo domingo
INAUGURACIÓN DE LA TEMPORADA DE BAILES
A las 10 y media de la noche se abrirán las puertas de este Teatro
SIENDO LIBRE LA ENTRADA PARA SEÑORAS Y CABALLEROS

SALON VICTORIA

EL MAS ELEGANTE, CÓMODO Y FAVORECIDO DE ESTA CIUDAD
Miércoles día 6 de Octubre de 1926. — Tarde a las 5 y tres cuartos
EXTRAORDINARIA SESION POPULAR

A petición de varias familias se proyectará por última y definitiva vez el más resonante éxito de la temporada

¡MADRE AMANTÍSIMA!
Película dedicada a todas las madres que han sufrido por el amor de sus hijos
Aprovechen la última ocasión que se les presenta para poder admirar esta obra de arte

SECCIÓN DE ANUNCIOS

Artículos de escritorio, alta novedad, y libros para contabilidad y comercio

PAPELERIA

Plumas estilográficas de oro garantizado, marcas Watermann y Mont-Blanc

IMPRENTA

Impresiones de todas clases para el comercio y artísticas

Impresión de carteles de espectáculos y publicidad

Impresiones en relieve, en negro y colores, última novedad

MANUEL SINTES ROTGER

DESPACHO: Plaza del Príncipe, 17
Teléfono número 20

TALLERES: Rampa Abundancia, 30
Teléfono número 84

Sección especial para impresos de lujo, acciones, cheques, etcétera

LIBRERIA

Secciones especiales de librería y papelería

ENCUADERNACIONES



Con la pluma **IDEAL WATERMAN** se lleva el equipaje más útil para salir de viaje

De venta en Mahón: Papelería de Manuel Sintes Rotger, Plaza del Príncipe, 17

SOLUCION BENEDICTO DE GLICEROFOSFATO DE CAL CON CREOSOTAL

INFALIBLE CONTRA LA TUBERCULOSIS
CATARROS CRÓNICOS, BRONQUITIS
INFECCIONES GRIPALES Y DEBILIDAD GENERAL

VENTA: PRINCIPALES FARMACIAS
DEPÓSITO: DR. BENEDICTO, SAN BERNARDO, 41, MADRID

COMPAÑÍAS DE SEGUROS

La Preservatrice (Accidentes), fundada en 1864, 16, rue de Londres, París.

La Nationale (Vida), fundada en 1860, 2, rue de Pillet-Will, París.

La Nationale (Incendios), fundada en 1820, 17, rue Lafayette, París.

Delegado general en España: DOMINGO ALDOMA, Alcalá, 23, Madrid.
Agente general en Mahón: MANUEL SINTES ROTGER, Rector, 14.

OFERTA VENTAJOSA

Puede V. adquirir a plazos una preciosa Biblioteca
125 novelas interesantísimas
DE 160 A 300 PÁGINAS
POR 216 PTS.
Pagaderas en 18 plazos mensuales de 12'00

Las NOVELAS que ofrecemos son morales y amenas y de autores eminentes

BOLETÍN DE SUSCRIPCIÓN

Remítase firmado a las Oficinas de la Biblioteca PATRIA, Fuencarral, 138. - MADRID

D. _____ de profesión _____
domiciliado en _____
provincia de _____ calle _____
n.º _____ desea adquirir 125 obras de Biblioteca PATRIA por 216 pesetas, pagaderas en 18 plazos mensuales de 12 pesetas.

Firma, _____

LIBRERIA

DE MANUEL SINTES ROTGER
Plaza del Príncipe, 17. - Mahón

ULTIMAS OBRAS RECIBIDAS

- | | Ptas. |
|---|-------|
| Francisc Blasi Vallespinosa. - «Impresiones d' un viatge a Terra Santa» | 6'00 |
| F. Javier Lutz. - «Nueva serie de sermones de cinco minutos» | 3'00 |
| Monegar y Nogués. - «Sermones sobre la Virgen Santísima» | 6'75 |
| Folch y Torres. - «Alma adentro» | 1'00 |
| Máximo Hernández. - «Del monte en la ladera» | 5'00 |
| Manuel y Antonio Machado. - «Desdichas de la fortuna» | 4'00 |
| Fernando Dicenta. - «Valencia» | 3'00 |
| Vicente Medina. - «Galantes» | 4'00 |
| Vicente Medina. - «Hielos» | 4'00 |
| Juan Chacón. - «Eduardo Rosales» | 10'00 |
| Eduardo L. del Palacio. - «Espuma» (versos) | 4'50 |
| Enrique Redondo. - «Un cuento que se convertirá en leyenda» | 3'00 |
| Primitivo Laho. - «La tormenta en mi jardín» | 4'00 |
| Edgar Allan Poe. - «Nuevas Historias extraordinarias» | 3'50 |
| Luis León. - «La malnacida» | 5'00 |
| Alejandro Bher. - «Dils» | 4'00 |
| V. Llorens. - «La Marta reina de los cortesanos» | 1'50 |
| Florentino Soria. - «Luis» (Historia de un corsón) | 5'00 |

COTIZACIÓN DE LA PLATA

facilitada por la casa
Marcel, Bonnia, Fiqueroa y C.ª
de Barcelona con fecha 14 Julio 1926
Precios de venta al por mayor

	EL KILOG.	Ptas.	Cts.
Plata fina, barra		155	00
> 950'000 >		147	55
> 935'000 >		145	30
> 916'000 >		142	05
> 900'000 >		140	10
> 800'000 >		125	20
> 750'000 >		535	85
Nitrato de Plata puro		000	00
Cloruro de oro puro 51 %		585	00

De lo bueno lo mejor y de lo mejor lo más bueno

Nacional Pirelli

MACIZOS, CUBIERTAS CAMARAS
EL PRIMER CUERDA ESPAÑOL

EXIJA USTED LAS CUBIERTAS **PIRELLI** EN BENEFICIO DE SU COCHE
Depósito: Plaza Príncipe 17

Verdadera economía casera Home Dye

Polvos para teñir en casa toda clase de telas de algodón, lana y seda en una hora.

Su uso es tan sencillo que una niña puede teñir cualquier prenda. Gran variedad en colores.

Nuevo producto altamente práctico.

Se vende en la Papelería de MANUEL SINTES ROTGER, Plaza del Príncipe, 17, Mahón.

PARA ENCARGOS

de toda clase de sellos de cautchou, fechadores, sellos de bronce para lacre, números y letras de acero, placas de hierro esmaltadas y demás artículos relacionados con la manufactura de grabados, dirijase a la Librería de Manuel Sintes Rotger, Plaza del Príncipe, 17, Mahón.

Imp. de M. Sintes Rotger. - Mahón

LA UNIÓN ILUSTRADA

SEMANARIO DE INFORMACIÓN GRÁFICA con páginas literarias, poética, cinematográfica, infantil, femenina, deportiva y teatrales, con colaboración de eminentes escritores

PRECIO: TREINTA CENTIMOS número.

Véndese en la Librería de MANUEL SINTES ROTGER, Plaza del Príncipe 17, Mahón.

Libretas de alquiler, con contrato de inquilinato, listas de embarque, altas y bajas para la contribución industrial

DE VENTA EN ESTA IMPRENTA